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 Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 24 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Εξωτερικών  

ΘΕΜΑ: «Καταγγελία Συμφωνίας Πολιτιστικής Συνεργασίας Ελλάδος Τουρκίας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το 2001 υπογράφηκε μεταξύ Ελλάδος και Τουρκίας, από τους τότε Υπουργούς Εξωτερικών Γιώργο 

Παπανδρέου και Ισμαήλ Τζεμ και κυρώθηκε με τον ν.2929/2001, συμφωνία «πολιτιστικής 

συνεργασίας» στους τομείς «της επιστήμης και της εκπαίδευσης» και συμφωνήθηκε και η 

«διόρθωση των ανακριβειών» από τα σχολικά βιβλία. 

Στο πλαίσιο αυτό, ορίστηκε μια Μικτή Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων, η οποία θα μελετούσε τα 

σχολικά βιβλία των δύο χωρών και θα πρότεινε τις περίφημες «διορθώσεις». Για τον λόγο αυτό με 

πρωτοβουλία της αρμόδιας για την «αναμόρφωση» των σχολικών βιβλίων Καθηγήτριας Ιστορίας 

του ΑΠΘ κ. Ρεπούση έγιναν στα σχολικά βιβλία της έκτης δημοτικού οι περίφημες αναφορές για 

θανάτους Ελλήνων ως συνέπεια του «συνωστισμού» τους στο λιμάνι της Σμύρνης!  

Η οργανωμένη εξόντωση εκατοντάδων χιλιάδων Ελλήνων και η εκδίωξή τους από τις πατρογονικές 

τους εστίες, η οποία κορυφώθηκε με την καταστροφή της Σμύρνης από τον τουρκικό στρατό και 

τους τσέτες ατάκτους υπό τις διαταγές του Μουσταφά Κεμάλ, μετετράπησαν σε θανάτους εξαιτίας 

του «συνωστισμού». Βέβαια μετά την οργανωμένη αντίδραση ορισμένων εξ ημών, οι απαράδεκτες 

και προσβλητικές για τους Έλληνες της Μ. Ασίας αναφορές αποσύρθηκαν.  

Η «αποεθνοποίηση» των σχολικών βιβλίων και η διδασκαλία στα Ελληνόπουλα στρογγυλεμένων 

πληροφοριών για την ιστορία του έθνους τους, μόνο σε κακό μπορεί να οδηγήσει, καθώς έτσι δεν 

σφυρηλατείται η φιλοπατρία τους, χάνουν τα ίχνη της ιστορικής τους προέλευσης και του 

προορισμού τους και καθίστανται απλά πολίτες και όχι συνεχιστές της μακραίωνης ιστορίας του 

έθνους μας. Παράλληλα, αποτελεί και παραβίαση του άρθρου 16 του Συντάγματος, σύμφωνα με 

το οποίο στόχος της Παιδείας είναι η ανάπτυξη της εθνικής συνείδησης των Ελλήνων. Σχετικές 

αναφορές έχουμε κάνει στην Ελληνική Βουλή μιλώντας για σχολικά βιβλία τα οποία δεν υλοποιούν 

την συνταγματική επιταγή και περιέχουν πληθώρα αντεθνικών κειμένων.  

Δεν είναι βέβαια η τελευταία φορά που το ελληνικό κράτος συμπεριλαμβάνει σε διακρατικές 

συμφωνίες όρο περί αλλαγής των ελληνικών σχολικών βιβλίων για την εξάλειψη δήθεν 

εθνικιστικών αναφορών. Παράδειγμα αποτελεί και η προδοτική συμφωνία των Πρεσπών, όπου στο 

άρθρο 8, παράγραφο 5 της οποίας προβλέπεται η αλλαγή των σχολικών βιβλίων μας από Μικτή 

Διεπιστημονική Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων για να εξαλειφθούν οι υποτιθέμενες ιστορικές 

ανακρίβειες των ελληνικών σχολικών βιβλίων. 

Την ίδια στιγμή είναι γνωστό πως η Τουρκία αποφάσισε να συμπεριλάβει στην σχολική ύλη την 

διδασκαλία της «Γαλάζιας Πατρίδας» προκειμένου η επεκτατική στρατηγική της να ενσταλάζεται 

υποσυνείδητα στις μνήμες των νέων μαθητών και να μεγαλώνουν με ιστορικές ανακρίβειες και 

νομικές γελοιότητες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν των παραπάνω και λόγω της γενικότερης πρόθεσης της κυβέρνησης για «ήρεμα νερά» 

πάση θυσία μετά τη υπογραφή της Διακήρυξης των Αθηνών το προηγούμενο έτος, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός Εξωτερικών 

1. Υφίστανται στην παρούσα φάση Επιτροπές, οι οποίες σχεδιάζουν να παρέμβουν, 

προκειμένου να «αμβλυνθούν» τα σημεία εκείνα που θα κριθεί ότι δεν αρμόζουν να διδάσκονται 

στα παιδιά, χάριν της υποτιθέμενης ελληνοτουρκικής προσέγγισης; 

2. Ποιες αλλαγές έχει υλοποιήσει η τουρκική πλευρά για την αφαίρεση από την σχολική ύλη 

ανθελληνικών αναφορών; Ενημερώνεστε τακτικά για τις όποιες εξελίξεις στο θέμα αυτό; Υπάρχει 

κάποιο σχέδιο αντίδρασης από την Ελλάδα σε περίπτωση που η Τουρκία δεν αποσύρει τις 

αναφορές της περί «Γαλάζιας Πατρίδας» ή τους παρακολουθείτε πρακτικά αμέτοχοι, αρκούμενοι 

σε επιπλήξεις ή μηνύματα; 

3. Είναι στις προθέσεις της Κυβέρνησης η καταγγελία της Συμφωνίας Πολιτιστικής 

Συνεργασίας Ελλάδος-Τουρκίας και η κατάργηση του ν.2929/2001, ως επιζήμιας για τα εθνικά 

συμφέροντα, καθώς η μόνη πλευρά που συμμορφώνεται είναι η ελληνική, στερώντας από τα 

Ελληνόπουλα την προσήκουσα εθνική παιδεία, την ίδια ώρα που οι Τούρκοι διδάσκουν στα παιδιά 

τους όποια ιστορική αναλήθεια και φαντασίωση επιθυμούν; 

Ο ερωτών 

 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης, 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδας ΝΙΚΗΣ 




